
2021年度
学生生活実態調査 報告書

（看護学部）



１．基本情報

■回答率25.3％ （在学者数：455名）
（回答者数：115名）

■回答者の所属

所属別の回答率（回答者数／在学者数）

所属（学年） 在学者数 回答者数 回答率

1年 100 23 23.0%

2年 100 22 22.0%

3年 97 23 23.7%

4年 100 17 17.0%

学士3年 31 19 61.3%

学士4年 27 11 40.7%

（計） 455 115 25.3%



２．住居・通学等について

Q1)現在の住居について

Q2)通学時間 Q3)通学手段 （複数回答）

ｎ＝115

利用者 利用率

電車 98 85.2%

バス 12 10.4%

自転車 28 24.3%

自家用車 4 3.5%

徒歩のみ 8 7.0%

無回答 1 -



３．学修状況等について

Q4)授業の予習・復習・課題等に要する、
週当たりの平均学修時間はどれくらいですか？

Q5)授業時間以外でグループワークに要する
週当たりの平均学修時間はどれくらいですか？



Q7)現在のカリキュラムに満足していますか？

「不満」「どちらかといえば不満」と答えた方へ、理由をお聞かせください。
対面授業が少なく感じる。感染対策を優先しすぎてオンライン授業に拘っているように感じる。 2年

看護は初めての領域であるため、もう少し基礎から丁寧に教えてほしい。 2年

コロナ禍で留学ができない分、選択制でもいいのでもっと英語のカリキュラムを増やしてほしい。 2年

対面授業のため通学した日に他の科目がオンライン授業であるため、学内でオンライン授業を受けなければならな
いことが度々あった。

学士3年

オンデマンドの授業が多いと感じた。 学士3年

（特に後期のカリキュラムに対して）オンライン授業（特にオンデマンド）が多いのは結局授業時間外にやるべきこと
が多くなってしまう印象をうけている。オンラインと対面で行う授業の判断基準が不明確だと感じる。

学士3年

学士のスケジュールは過密すぎて、知識を消化する時間がとれていないと感じました。 学士4年

入学当初から学んでおきたかったいくつかの科目が、4年の後期でしか履修できないこと。 学士4年

詳しく知りたい疾病についてスライド1枚で解説が終わることがあったが、もう少し詳しく解説してほしかった。また、
国試では検査内容や看護についての知識が求められるが、大学では学ぶ機会が少なく感じる。

学士4年



４．学修環境（施設）について

Q8)施設の使用頻度について教えてください。（主に授業開講期間）

Q9)施設の満足度について教えてください。

n=115

n=115

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 無回答

図書館 48.7% 36.5% 9.6% 0.9% 0.0% 4.3%

ラーニングコモンズ 47.8% 28.7% 16.5% 0.9% 0.0% 6.1%

メディアルーム 24.3% 16.5% 47.8% 1.7% 0.9% 8.7%

コンピュータルーム 28.7% 24.3% 35.7% 1.7% 1.7% 7.8%

B1Fアーツルーム 57.4% 28.7% 8.7% 0.9% 0.0% 4.3%

6Fアーツルーム 38.3% 33.9% 19.1% 3.5% 0.0% 5.2%

CCAラウンジ 47.8% 31.3% 13.0% 2.6% 0.0% 5.2%

学生食堂（学修環境として） 36.5% 34.8% 13.0% 9.6% 2.6% 3.5%

学生食堂（食堂機能として） 28.7% 27.8% 22.6% 11.3% 4.3% 5.2%

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 利用しない 無回答

図書館 7.8% 24.3% 35.7% 27.0% 2.6% 2.6%

ラーニングコモンズ 7.8% 26.1% 27.8% 24.3% 11.3% 2.6%

メディアルーム 0.0% 0.9% 4.3% 31.3% 57.4% 6.1%

コンピュータルーム 0.0% 8.7% 18.3% 30.4% 37.4% 5.2%

B1Fアーツルーム 0.0% 24.3% 35.7% 30.4% 6.1% 3.5%

6Fアーツルーム 0.0% 7.0% 26.1% 46.1% 14.8% 6.1%

CCAラウンジ 6.1% 24.3% 24.3% 32.2% 7.8% 5.2%

学生食堂 9.6% 24.3% 22.6% 31.3% 7.8% 4.3%



各施設の使用頻度（学年別） ※Q8関連の詳細データ



Q10)さらにサービスの充実を望む施設をあげてください。（複数回答）



5．課外活動状況について

Q11)所属している課外活動について教えてください。（複数回答）

Q12)いままでにボランティア（社会貢献活動）の経験はありますか？



Q13)週当たりのアルバイトの平均時間を教えてください。

Q14)アルバイトの目的を教えてください。（複数回答）

アルバイト時間 人 割合

していない 32 27.8%

3H未満 7 6.1%

3～5H未満 11 9.6%

5～10H未満 25 21.7%

10～20H未満 25 21.7%

20H以上 14 12.2%

無回答 1 0.9%

計） 115 100.0%

（時間の有効活用のため、など）



6．健康状態・悩みについて

Q15) 2021年4月以降の
健康状態について Q16) 1日の平均睡眠時間

Q17) 毎日、朝食を
食べてますか？



Q18) 現在、どのような悩みや不安がありますか？（複数回答）

Q19) 不安や悩みがある場合、誰に相談しますか？



7．実習期間中の生活について（2年生以上を対象）

Q20) 実習期間中の住居（転居）について教えてください。

Q21) 実習期間中のおおよその
起床時刻を教えてください。

Q22) 実習期間中のおおよその
就寝時刻を教えてください。



8．学生支援体制について

Q23) オフィスアワーを
活用していますか？

（コロナ禍での活用方法が分からなかった、など）

「いいえ」と答えた方へ、理由をお聞かせください。



Q24) アドバイザー制度の満足度 Q25) アドバイザー制度の
懇親会に参加しましたか？

Q26) アドバイザーとの懇親会は
年間でどのくらいの開催が

適切だと思いますか？



Q27) ４年生対象で看護師国試模試
および模試解説講義を無料で
受けられることを知っていますか。

Q28) [４年生に伺います] 国試対策支援の満足度について教えてください。

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 計

国試模試 12 11 4 0 1 28

解説講義 9 9 5 4 1 28

国試Web 6 10 7 3 1 27

みんこく 9 6 8 4 1 28

国試Zoom勉強会 7 9 7 5 0 28

ニュースレター 8 8 10 1 1 28



Q29) [４年生に伺います]
就職・進学のサポート満足度に
ついて教えてください。

Q30) 健康管理室のサポート体制
満足度について教えてください。

Q31) 学生支援センターの
窓口・相談対応の満足度に
ついて教えてください。



Q32) 奨学金をどのくらい必要としていますか？

Q33) 奨学金を検討するときに、特に重視していることは？



Q34) 留学期間はどのくらいが
適当だと思いますか？

Q35) 留学費はどのくらいまでなら
参加したいと思いますか？

海外留学プログラム全般についてのご意見・ご要望等
コロナ禍で海外には行きにくい状況ですが、留学プログラムに魅力を感じて聖路加に入学したので、在学中１～２度は留学したいです。２年

各学年で制度を利用したかったがコロナ禍で叶わなかったので、来年以降、行けるようであれば奨学金の制限を年一回ではなく複数回
にしてほしい。

３年

予定していた留学がコロナで行けなくなりとても残念だった。再開した場合、優先的に行けると嬉しいです。 ３年

コロナ禍なので国内の留学(ニセコ留学)などもプログラムに入れてみてはどうでしょうか。 学士３年

北欧の在宅看護や医療に興味があるので、プログラムとしてあるとよいと思った。 ４年

英語力が低くても、参加できるチャンスがほしいです。 ２年

韓国がヨンセ大学だけなのが残念です。梨大（イデ）の病院に興味があったので行きたかった。 ４年

もう少し長い1、2ヶ月くらいの留学プログラムがあってほしいです。 １年

短期の他に1年や半年などの留学プログラムも充実させてほしい。 ２年

時間的にも金銭的にも、学士は参加する余裕がない。 学士４年

コロナ禍で留学が難しい状況であり残念だった。参加しなかったが、このような状況下、オンラインの交流もあり、色々工夫してくだ
さっていたように思う。

学士４年

（プログラムや奨学金が）充実していてありがたいです。 １年

9．国際交流・留学支援について



10．学生生活全般について
Q36) 学生生活全般の満足度

＊2021年度の学生生活満足度の詳細（学年別）

2020年度（昨年度）2021年度（今年度）

昨年度と比較して
満足度は上昇


